

НОВОСТИ ДНЯ

ПЕРЕГОВОРЫ ПО ВЫВОДУ РОССИЙСКИХ ВОЕННЫХ БАЗ ИЗ ГРУЗИИ ПРОШЛИ БЕЗРЕЗУЛЬТАТНО



По заявлению заместителя министра обороны Грузии Григория Каталадзе, переговоры в Москве по вопросу вывода российских военных баз с территории Грузии прошли безрезультатно. Делегация Министерства обороны Грузии возвратится из Москвы в Тбилиси в субботу. Как заявил Каталадзе в интервью **ПРАЙМ-Ньюс**, грузинская сторона ждет саммита ОБСЕ 18-19 ноября в Стамбуле, на котором будет рассмотрен договор об обмене вооруженными силами Европы, которым определены конкретные вооруженные силы членов ДОВСЕ. По его словам, согласно документу, который будет подписан на стамбульском саммите, России придется до 2002 года вывести свои военные базы с территории Грузии - в противном случае она нарушит международное соглашение. С момента подписания на саммите ОБСЕ этого документа пребывание российских военных баз в Грузии будет считаться нелегальным, сказал Каталадзе. Конгресс США летом нынешнего года выразил готовность оказать финансовая помощь в процессе вывода с территории Грузии российских военных баз.

У ОБЪЕДИНЕННОЙ ВОЕННОЙ АКАДЕМИИ ГРУЗИИ БУДЕТ СОБСТВЕННОЕ БОЕВОЕ ЗНАМЯ

Объединенная военная академия Грузии с 5 ноября во всех военных мероприятиях будет принимать участников собственным боевым знаменем. На прошлой неделе торжественной церемонии министр обороны генерал-лейтенант Даидз Тевазадзе передал боевое знамя начальнику академии генерал-майору Тенгизу Шубладзе. 1 октября боевые знамена Вооруженным Силам Грузии передал главнокомандующий, Президент Эдуард Шеварднадзе, передает **ПРАЙМ-Ньюс**.

ОБВИНЕНИЯ В АДРЕС ГРУЗИИ ДОХОДЯТ ДО АБСУРДА

«Абсурдной» назвал председатель Госдепартамента по охране Государственной границы Грузии Валерий Чхеидзе распространенную в пятницу российским СМИ со ссылкой на силовые структуры в Москве информацию о том, что из Грузии в Чечню оружие и наемники до сих пор доставляются на вертолетах и легких самолетах. «С таким же успехом можно сказать, что оружие и боевики доставляются через прорыты от Бомбей под Кавказом тоннель», - сказал **ПРАЙМ-Ньюс** Валерий Чхеидзе. Он также назвал «прокованическими» утверждения силовых структур России об использовании боевых единиц армии Итум-Кали-Шатили и о намерении создать в Грузии лагерь по подготовке террористов.



В СУПСА ЗАГРУЖЕН ОЧЕРЕДНОЙ ТАНКЕР

В Супса ранней нефти Каспия загружен очередной танкер, уже 28-й по счету с момента открытия здесь терминала в апреле. Как сообщил **ПРАЙМ-Ньюс** вице-президент Грузинской международной нефтяной корпорации Ираклий Келбакиани, 135 тысяч тонн нефти, принадлежащей компаниям «ВР-Амос», «Дельта» и «Итого», вывезены в Италию. Предполагается, что доходы Грузии за тридцать к концу года составят 4,8 миллиона долларов из расчета 18 центов за баррель.

РОССИЯ НАДЕЕТСЯ ОПЕРЕДИТЬ ВСЕХ

Протокол о развитии договора о разработке проекта «Голубой поток» по транспортировке газа из России в Турцию не был подписан в ходе визита премьер-министра Турции Бюлент Эдхевит в Москву, сообщает **ПРАЙМ-Ньюс**. Однако, как сообщили в пятницу журналистам из Ираклий Келбакиани, 135 тысяч тонн нефти, принадлежащей компаниям «ВР-Амос», «Дельта» и «Итого», вывезены в Италию. Предполагается, что доходы Грузии за тридцать к концу года составят 4,8 миллиона долларов из расчета 18 центов за баррель.

АЗЕРБАЙДЖАН НЕ СОБИРАЕТСЯ УВЕЛИЧИВАТЬ ОБЪЕМЫ ПРОКАЧКИ КАСПИЙСКОЙ НЕФТИ В ОБХОД ЧЕЧНИ

Азербайджан не собирается увеличивать объемы прокачки каспийской нефти по нефтепроводу Баку-Новороссийск, заявил журналистам в пятницу перед началом переговоров правительственные делегации России и Азербайджана президент Государственной нефтяной компании Азербайджана (ГНКАР) Натик Алиев. Он подчеркнул, что «ни в каких операциях по увеличению объемов транспортировки нефти по обходному трубопроводу вокруг Чечни Баку участвовать не будет». Между тем Россия уже приступила к строительству трубопровода в обход Чечни и намерена завершить строительство в рекордные сроки, сообщает **ПРАЙМ-Ньюс**.

В НАЦИОНАЛЬНОЙ ГАЛЕРЕЕ ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ПРОИЗВЕДЕНИЙ ХУДОЖНИКОВ ГРУЗИИ

По сообщению КАВКАЗ-ПРЕСС, по инициативе Совета дворян Грузии, в Национальной картинной галерее открылась выставка-продажа художественных полотен. По словам председателя дворянства Ильи Мухраниши, эта выставка - четвертая за последние годы. В ней принимают участие около 30 художников разных поколений и работающих в различных жанрах.

ГРУЗИЯ ГОТОВА К ПЕРЕГОВОРАМ

Введение визового режима на российско-грузинской границе никак не отразится на дальнейших отношениях между двумя странами, заявил в брифинге МИД Грузии директор Центрального департамента по связям с общественностью Аветандис Налетавадзе. С другой стороны, делается это на фоне стремления цивилизованного мира к интеграции, стиранию любых границ и является определенным шагом назад.

Что касается механизма:

РЕЗОНАНС

Грузия, временно проживающая в России, этот вопрос будет главным на предстоящих переговорах, запланированных на ближайшее время. Мы делаем это, потому что российская сторона до вынесения окончательного решения без согласования с Грузией предпримет какие-либо шаги в одностороннем порядке против граждан нашей страны, отметил Налетавадзе.

- **Какова позиция МИД Грузии?**

- Президент Грузии,

- 4 ноября руководитель внешнеполитического ведомства подчеркнул, что Россия как суверенное государство вправе ставить вопрос о выделении земель Грузии в этом не имеет особой необходимости. Но грузинская сторона готова начать переговоры.

- Почему Грузия выступила против пребывания российских военных на чеченском участке грузино-российской границы?

- В 1992 году в Бишкеке было принято соглашение о безвизовом

режиме перемещения на территории Содружества. Как будет действовать соглашение в новых условиях?

- Согласно «Бишкекскому соглашению», введенное в действие в 1992 году, Содружество СНГ должно производиться спустя три месяца после принятия соответствующего соглашения. Эксперты уже приступили к изучению ситуации и вынесут решение в рамках сложившейся обстановки.

Лика КЛЮЧАШВИЛИ

РОССИЯ НАМЕРЕНА ВВЕСТИ ВИЗОВЫЙ РЕЖИМ С ГРУЗИЕЙ С 1 ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

Российская сторона намерена ввести визовый режим с Грузией уже с 1 января 2000 года, сообщил журналистам посол Грузии в России Малхас Карабадзе. Посол высказал мнение, что положение граждан Грузии в России с введением визового режима может серьезно ухудшиться, и им придется покинуть Россию и вернуться в Грузию. «Это касается и очень многих грузинских беженцев из Абхазии», - сказал Карабадзе.

ВСЛУЧАЕ ВВЕДЕНИЯ ВИЗОВОГО РЕЖИМА ОНДОЖЕН РАСПРОСТРАНИТЬСЯ НА ЖИТЕЛЕЙ АБХАЗИИ, ЗАЯВИЛ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ГОСКАНЦЕЛАРЫ ГРУЗИИ

Пока трудно сказать, что конкретно предлагает нам Россия, так как мы обладаем только той информацией об указании российского премьер-министра начать переговоры с грузинской стороной по введению визового режима, которую представили российские СМИ». Об этом заявил по Национальному телевидению заместитель руководителя отдела по международным отношениям Госканцелярии Грузии Шалва Пичхадзе.

В то же время он подчеркнул, что «порядок удастся восстановить только в том случае, если Россия подразумевает введение визового режима так, как это принято в цивилизованном мире». В частности, Шалва Пичхадзе указал на то, что в случае введения визового режима он «олжен распространяться на всех жителей Абхазии, как и на остальных жителей Грузии».

ГРАЖДАНЕ РОССИИ ЗАНИМАЮТ ПЕРВОЕ МЕСТО СРЕДИ МИГРАНТОВ В ГРУЗИИ

По данным Департамента миграции Грузии, 222 500 иностранных граждан пересекли за девять месяцев года грузинскую границу и 215 300 выехали из страны. Как сообщили **КАВКАЗ-ПРЕСС** председателю департамента Тома Гугушвили, большую часть въехавших в страну составляют граждане России - 50 900 человек. На втором месте граждане Азербайджана, затем идут граждане Турции, Армении, Украины, США, Болгарии, Германии, Великобритании и Израиля. Самый интенсивный поток мигрантов наблюдается через таможню Тбилисского аэропорта, затем идут Сарги, Болниси, Красный мост и Даурьальное ущелье.

На сегодняшний день на территории России проживают 250-300 тысяч граждан Грузии. Как сообщили Гугушвили, в Москве зарегистрировано 80 тысяч граждан Грузии, из них 40-45 тысяч - беженцы из Абхазии, по 30 тысяч в Санкт-Петербурге и Сочи. «В случае ввода визового режима между Грузией и Россией может возникнуть еще одна проблема - может возникнуть необходимость введения в Грузии двойного гражданства, что разрешено российским законодательством, но запрещено грузинским», - отметил Гугушвили.

РОССИЯ ПЛАНИРУЕТ ОТКРЫТЬ КОНСУЛЬСТВА В БАТУМИ, СУХУМИ И ЦХИНАВАЛИ

Российская сторона намерена обратиться в МИД Грузии за разрешением открыть свои консульства в Батуми, Сухуми и Цхинвали. Об этом **КАВКАЗ-ПРЕСС** сообщил руководитель консульского отдела посольства Российской Федерации в Тбилиси Валерий Шардинов.

По его словам, с аналогичной просьбой российская сторона

обращалась к грузинскому МИД еще три года назад, но получила отказ. Сейчас в Грузии действует одно-единственное консульство в Батуми.

«В случае введения визового режима между нашими государствами отсутствие консульства на территории Грузии может создать множество проблем для грузинских граждан, поэтому мы считаем необходимым открытие консульств и в Сухуми, Батуми и Цхинвали», - отметил Шардинов.

Консультации по этому вопросу между сторонами начнутся в ближайшем времени. Однако, как сообщил **КАВКАЗ-ПРЕСС** источник в МИД Грузии, грузинская сторона вряд ли придет к соглашению с открытием консульств в Сухуми и Цхинвали во избежание бесконтрольной миграции местного населения в Россию.

РОССИЙСКИЕ ВОЕННЫЕ В ГРУЗИИ «СПОКОЙНО ВОСПРИЯЛИ» ВОЗМОЖНОСТЬ ВВЕДЕНИЯ ВИЗОВОГО РЕЖИМА

Около десяти тысяч российских военных и членов их семей спокойно, без паники, воспринимают возможность введения визового режима между Грузией и Россией, заявил **ПРАЙМ-НЬЮС** начальник пресс-службы Группы российских войск в Закавказье Александр Луцкевич. По его словам, «Москва позаботится о волных ГРВЗ, оперативно оформив все необходимые документы для получения ими виз».

БАКУ ДОЖИДАЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНОГО ОБРАЩЕНИЯ МИД РПО ПО ВВЕДЕНИЮ ВИЗОВОГО РЕЖИМА

Пока МИД России не обратится во внешнеполитическое ведомство Азербайджана по поводу введения визового режима, как о том объявил премьер-министр Владимир Путин, официальный Баку никаких мер предпринимать не будет, заявили **ПРАЙМ-НЬЮС** в МИД Азербайджана. Право России как суверенного государства вводить в одностороннем порядке визовый режим или пересечение границы не исключает право Азербайджана воспользоваться тем же для разрешения въезда российских граждан на территории республики, заявили **ПРАЙМ-НЬЮС** в правовом управлении парламента Азербайджана. Для России, которая не перестает обвинять Азербайджан и Грузию в том, что на территории этих республик террористы проникают в Чечню, ввод визового режима, в частности, на границе с Азербайджаном, породит серьезные проблемы. Связаны они с тем, что население приграничных в Дагестане лишится возможности общаться с родственниками на территории Азербайджана. Российским гражданам, занимающимися в Азербайджане торговлей, как и азербайджанцам, имеющим в России свой бизнес, придется согласовывать свое пребывание в этих государствах с новым режимом, заявили **Прайм-Ньюс** в ОВИР МВД республики. Во всех случаях ввод визового режима Россией противоречит соглашению глав СНГ, обывающим границы государств. Согласно ему, позорными, подчеркнули в Министерстве юстиции Азербайджана.

Между тем заявивший отдельно международных связей аппарат Президента Азербайджана Новруз Мамедов считает, что введение визового режима в Азербайджане не нанесет вреда стране, а также не негативно отразится на отношениях двух стран. Как заявил Мамедов журналистам, такой шаг нецелесообразен, учитывая теплые связи Азербайджана и России в экономической, политической и культурной сфере, а также тот факт, что Россия и Азербайджан входят в СНГ. Кроме того, полагает представитель президентского аппарата, правительство России прекрасно осведомлено о том, что через Азербайджан не осуществляется перевозка боевиков в Чечню, и «данные мотивировки введения визового режима являются абсурдной».

ХАЛАЧУКСАМЕОГЫ СОБОАСТВО ГРУЗИЕДУАРДЦЕВАРДЦАДЕ'

Окончание
В этом большом проекте совместно с турецкими фирмами примут участие американские и немецкие фирмы. Проект позволит трудоустроить много людей.

По этому вопросу у меня состоялся разговор с послом Турции Бюлентом Эдхевитом. Он выразил готовность всячески поддержать идею.

Турецкие компании предложили еще большее значение, если вспомним, что в Турции у Грузии имеется пятимиллионная диасpora.

Тесные связи между нашими странами приобретут еще большее значение, если вспомним, что в Турции у Грузии имеется пятимиллионная диасpora.

турецкий народ познакомился с богатым грузинским искусством, театром, кино. Ведь у нас прекрасные фильмы, почему их не должны знать

выразил желание, чтобы в будущем годы были бы переведены произведения известных грузинских писателей, стихи.

- Насколько занятыми вовлечены вложение капитала в Грузию турецкие банки?

- Существующая в Грузии стабильность способствует для этого благоприятная почва. Для этого намерен привлечь сюда турецкую делегацию, для этого намерен привлечь сюда турецкого

турецкого «Эксимбанка» с тем, чтобы в Грузии заработали заводы, развивалось производство молока и мяса, что исключает необходимость импорта. А для этого необходимо обновить технологию.

В Грузии имеется большой потенциал в сфере туризма.

У меня тесные связи со многими турецкими бизнесменами, я стараюсь

заинтересовать их такими

прекрасными местами,

как Гудаури, Пасанури, Базалетское озеро. Но в первую очередь необходимо построить соответствующую инфраструктуру. Это привлечет много туристов.

Турецкие бизнесмены

вкладывают свой капитал в Азербайджан и Среднюю Азию, тогда как я работаю в Грузии.

У меня много планов.

Я доверяю команде Эдуарда Шеварднадзе и уверен, что население Грузии 31 октября сделает правильный выбор.

Главное, чтобы была стабильность. Самое большое богатство страны - Эдуард Шеварднадзе.

Р.Х. Хотется надеяться, что правительство и вперед будет способствовать осуществлению планов человека, который живет в Грузии и искренне стремится помочь ей.

Борис ВОЛКОВ

СЕРГО БЕРИЯ: "ПИСАТЕЛЕМ Я НЕ СТАЛ..."

Мой собеседник - ученый-оружейник Серго Берия, - несмотря на свои собственные большие научные заслуги и высокие звания, продолжает быть "сыном своего отца" - грозного и могущественного советского маршала Госбезопасности - Лаврентия Берия. Это удел всех неоднородных детей еще более неоднородных отцов, к коим принадлежал Лаврентий Берия. В этот сын ему пришлось значительную часть жизни проходить под отцовским клеймом "врага народа". В другой же половине своего бытия - заниматься отыскиванием достаточно запятнанного его имени. Эксклюзивное интервью было взято у Серго Берия во время его встречи с композитором Гурием Пластиашвили.

- Спустя несколько лет после первой вашей на- шумевшей книги, посвя- щенной отцу, появляется буквально на днях вторая - "Мой отец - Берия", изданная в Париже на французском языке с необычно большим ори- ентировочным тиражом в 22 тысячи экземпляров. Вы стали писателем, гос- порда Берия?

Дело обстоит не со всем так. Писателем я не стал, откровенно го-

ся за издание новой. Должна быть альтерна- тивная точка зрения на эти события. Может, не всегда объективная и ос- новополагающая, но иная, пусть даже окутан- ная сыновней любовью к этому человеку.

В первый раз мне по- могли осуществить заду- манное мои товарищи, причем с долей риска для себя.

Мотивация появления второй книги та же, но



своим товарищам рас- сказано об этом. Они по- старались достать для

меня эти документы. По-

торые находи- ся в их Ру- ках. Меня эта идея привлекла, потому что она "необъективность" могла корректироваться другой стороны, пре- достегаю- щей от пред- взятости. Мы

работали в тек- чении трех ме- сяцев, обра- батывали матери- алы, тщатель- но знакомились с архивными документами.

По моему мнению, их подход был весьма объективным, хотя по некоторым вопросам пришлось с ними поспорить. Так как

точка зрения

Я всегда утверждал, что это была гениальная и беспрецедентная лич- ность. Кстати, такая была точка зрения моего отца. Хотя потом они принципиально разошлись по некоторым вопросам. Так что, несмотря на столкновения, мне удалось провести свою линию.

Какой эпизод для вас был рабочим?

- Мы общались на

руссском, английском и

мя. В чем вы видите причину этого?

- Дело в том, что из существующих документов вытекает, что он, во-первых, выступал против коммунистического строя, во-вторых, он не считал партию ведущей силой, предложил на одном из пленумов передать партии вопросы вос- питания, культуры и про-pagанды. Это прямые обвинения, которые на пле- нуме ЦК ему предъявля-

ются), а основному кре- стьянству предоставить возможность заниматься сельскохозяйственной деятельностью. Естественно, не с сегодняшними фер-мерскими хозяйствами, а о таких, каких, скажем, мечтал Столыпин. Что же касается переоценки ценности и формирования нового отношения к личности, то для этого, скорее всего, прошло еще недостаточно времени.

Что вас лишило этого раз- привела в Грузию? Но- сталь или какие-либо конкретные дела?

- Я давно мечтал по-

пасть в Грузию. Первая попытка была предпринята сразу же после выхо- да из тюрьмы. Однако въезд в Грузию мне был запрещен. Более того,

не удалось обосноваться здесь и моей матери.

Но уже давно мои

друзья решили привезти ее на постоянное жи-

тельство в Махачкалу. Вслед за ней, брав свой ракетостроение, готов был приехать и я.

Но маму под конвоем вернули в Свердловск и пригрозили, что, если попытка повторится, то нас разлучат. Второй раз

мы решились на это, когда уже нарушалась сис-

тема Союза. Мой сын

даже стал студентом фи-

зицеского факультета

Тбилисского универси-

тета. Однако близкие друзья, отсидевшие разные

срока в тюрьмах, отво-

риорами, как оказа-

лось, разговаривали на

родном языке гораздо

хуже него.

и немецком языках. Этими

языками я владею с

детства. Все специаль-

ности, которые я рабо-

тала, были иностранными, а один из них даже

блестяще говорил по-

грузински, чем меня не-

сказанный удивил, по-

скольку я, как оказа-

лось, разговаривала на

родном языке гораздо

хуже него.

и Молотов, Хрущев,

Маленков и другие. Тре-

тьи моменты он считал,

что мое пребывание в Грузии

была ненормальной. Союз го-

сударства, который суще-

ствовал фактически до конца

этого времени, должен был способствовать

развитию национальных

государств. Вместе с

тем кадры в них должны

быть только местные.

Это те моменты, кото-

рые вытекают из пунктов

обвинения. Причем са-

мое парадоксальное, что

основные его враги с ним

согласились.

и это было до смерти

Сталина!

и при его жизни, и

после смерти. Причем о

некоторых идеях было

известно и Сталину.

Иосиф Виссарионович

был таким человеком,

который выслушивал все

до принятия окончатель-

ного решения. Но после

этого всякая попытка

нанесения вреда

важной личности

была невозможна.

и это было до смерти

Сталина!

и при его жизни, и

после смерти. Причем о

некоторых идеях было

известно и Сталину.

Иосиф Виссарионович

был таким человеком,

который выслушивал все

до принятия окончатель-

ного решения. Но после

этого всякая попытка

нанесения вреда

важной личности

была невозможна.

и это было до смерти

Сталина!

и при его жизни, и

после смерти. Причем о

некоторых идеях было

известно и Сталину.

Иосиф Виссарионович

был таким человеком,

который выслушивал все

до принятия окончатель-

ного решения. Но после

этого всякая попытка

нанесения вреда

важной личности

была невозможна.

и это было до смерти

Сталина!

и при его жизни, и

после смерти. Причем о

некоторых идеях было

известно и Сталину.

Иосиф Виссарионович

был таким человеком,

который выслушивал все

до принятия окончатель-

ного решения. Но после

этого всякая попытка

нанесения вреда

важной личности

была невозможна.

и это было до смерти

Сталина!

и при его жизни, и

после смерти. Причем о

некоторых идеях было

известно и Сталину.

Иосиф Виссарионович

был таким человеком,

который выслушивал все

до принятия окончатель-

ного решения. Но после

этого всякая попытка

нанесения вреда

важной личности

была невозможна.

и это было до смерти

Сталина!

и при его жизни, и

после смерти. Причем о

некоторых идеях было

известно и Сталину.

Иосиф Виссарионович

был таким человеком,

который выслушивал все

до принятия окончатель-

ного решения. Но после

этого всякая попытка

нанесения вреда

важной личности

была невозможна.

и это было до смерти

Сталина!

и при его жизни, и

после смерти. Причем о

некоторых идеях было

известно и Сталину.

Иосиф Виссарионович

был таким человеком,

который выслушивал все

до принятия окончатель-

ного решения. Но после

этого всякая попытка

нанесения вреда

важной личности

была невозможна.

и это было до смерти

Сталина!

и при его жизни, и

после смерти. Причем о

некоторых идеях было

известно и Сталину.

Иосиф Виссарионович

был таким человеком,

который выслушивал все

до принятия окончатель-

ного решения. Но после

этого всякая попытка

нанесения вреда

важной личности

была невозможна.

и это было до смерти

Сталина!

и при его жизни, и

после смерти. Причем о

некоторых идеях было

известно и Сталину.

Иосиф Виссарионович

был таким человеком,

который выслушивал все

до принятия окончатель-

ного решения. Но после

этого всякая попытка

нанесения вреда

важной личности

была невозможна.

и это было до смерти

Сталина!

и при его жизни, и

после смерти. Причем о

некоторых идеях было

известно и Сталину.

Иосиф Виссарионович

был таким человеком,

который выслушивал все

до принятия окончатель-

ного решения. Но после

этого всякая попытка

нанесения вреда

важной личности

была невозможна.

и это было до смерти

Сталина!

и при его жизни, и

после смерти. Причем о

некоторых идеях было

известно и Сталину.

Иосиф Виссарионович

был таким человеком,

который выслушивал все

до принятия окончатель-

ного решения. Но после

этого всякая попытка

нанесения вреда

важной личности

была невозможна.

и это было до смерти

Сталина!

и при его жизни, и

после смерти. Причем о



СИДНЕЙ-2000



Вспоминая олимпийцев

"ГВАХАРИЯ - ЭКСТРА"



спортивную за-
калку будущие
чемпионы, и хо-
зяином этого раз-
бил Лука Иоаки-
мидзе, его пред-
шественник. Но-
дар, скромно си-
дящий у кромки
бассейна, ко-
нечно же, попал
в поле зрения
Луки Александ-
ровича. Отныне
его уже не вы-
таскивали из воды,
забыты футбол и
баскетбол, еда и
брекфаст. Не щадя
себя на трени-
ровках, он скро-
мно стал чемпионом
Грузии в плавании на спи-
не и вольным стилем, получив
несколько раз почетный:
"Гвахария - экстра!"

Таких красивых голов в коллекции прописанного-
го нападающего было
много. В том же
году, в московском матче
с югославской сборной -
обладателем Кубка Европы, Нодар забил
из центра Здравко Ко-
вачичу, лущущему в мире
вратарю. Изумленный югослав
попросил на втором
день повторить этот
удар в тренировочных
условиях: "Будь другом.
Мне из центра еще ни-
когда не забивали..."

В пятдесят шестом он
вернулся в тбилисское
"Динамо", играл бокс
без колоды. Илья Чинвари
и другие, тогда же
помогли сборной Грузии
занять второе место на
Спартакиаде народов
СССР.

Их называли командой
друзей - сильных, креп-
ко спаянных в единый
коллектив. И сам он был
очень молод. Только че-
рез три года его выбрали
из сборной, посыпав вет-
ераном двадцатисеми-
летнего. Еще через три
он перешел на тренерс-
кую работу, став стар-
шим тренером сборной
страны и тбилисского
"Динамо". И раскрыл но-
вую грань своего дарова-
ния.

Заслуженный мастер
спорта и заслуженный
тренер, член президиума
Федерации водного поло СССР, трехкратный чемпион
Болгарии и победитель ее
Кубка, чемпион и много-
кратный призер всесоюзных первенств, по-
бедитель IV Всемирного
фестиваля молодежи и студентов в Бухаресте
(где они опередили олимпийских чемпионов -
венгров) всегда находился
в гуще событий, там, где требовалось
его знания и опыт - на
руководящей работе в
Грузии, в органах внутренних дел, в парламентском комите-
те по образованию, науке, культуре...

Во многих странах по-
бывал Нодар Валерьеви-
ч с ватерпольным мя-
чом, многие известные
люди дорожили дружбой с ним. Сам же считал
себя самым красивым, ин-
тересным и избранным
человеком Алису Асати-
ашвили, которая была матерью
его детей. Познакомились
они в Бухаресте, где оба
способствовали победе
своих коллективов. И ре-
шили не расставаться.

Алиса играла в первой па-
тке сборной СССР по
баскетболу, была дву-

кой сборной четырех про-
вел Нодар Гвахария.

На Олимпиаде он семь раз заставил капитулиро-
вать вратарей. Еще 11 мя-
чей провел лидер сбор-
ной и ее тренер Георгий
Мишвили и его жена Гри-
горий. На смену званию самой
необъективности (в мат-
че с победителями турнира -
венграми, шведским арбитром уже на первых минутах назначил два
спорных четырехметровых штрафных и удалил нашего игрока), медали могли быть другого до-
стоинства.

Но и без этого успех
был написан после скром-
ного дебюта в Хельсинки (седьмое место) команда утвердила в "большой четверке" ватерпольных грандов.

...Как и его старший
друг по сборной, Нодар начинял на Курье. Приходил-
ся в гости к тому, откуда
он пришел и выходит на
берег в сотне метров вниз
по реке, которая стала
родным домом. На береге
находится единственная
в то время в городе бас-
сейн - открытый, с мутной
водой, закачиваемой пря-
мо из реки. Здесь, на "ку-
пальне", получали

спортную за-
калку будущие
чемпионы, и хо-
зяином этого раз-
бил Лука Иоаки-
мидзе, его пред-
шественник. Но-
дар, скромно си-
дящий у кромки
бассейна, ко-
нечно же, попал
в поле зрения
Луки Александ-
ровича. Отныне
его уже не вы-
таскивали из воды,
забыты футбол и
баскетбол, еда и
брекфаст. Не щадя
себя на трени-
ровках, он скро-
мно стал чемпионом
Грузии в плавании на спи-
не и вольным стилем, получив
несколько раз почетный:
"Гвахария - экстра!"

... легкоатлетки де-
бютировали лишь в 1928

году на Играх IX Олим-
пиады в Амстердаме, а
пловчих значительно
раньше - в 1912 году на
Играх V Олимпиады в
Стокгольме.

... первым олимпий-
цем, прыгнувшим в дли-
ну за 8 метров, был
Джесси Оуэнс (США),
его олимпийский рекорд (8,06 м), установленный
на Играх 1936 года, про-
должался 24 года.

... первым олимпий-
цем, проплывшим 100
метров быстрее минуты,
был американец Джон
Уильямсон в 1924 году
на ОИ в Париже он по-
казал результат 59,0 се-
кунды. А среди женщин
первой удалось преодолеть
минутный барьер австралийка Даун Фред-
дер, правда, через... 40
лет.

... на ОИ 1896 г. со-
ревнования по борьбе

проводились без деления
участников на весовые
категории.

... первым из совет-
ских борцов, завоевавшим
золотую медаль на ОИ,

был наш земляк Да-
вид Чикакурдзе, побе-
дивший в 1952 году в соревнованиях борцов
старшего стиля (средний вес).

... первенствующий на
тех же ОИ среди бор-
цов-тяжеловесов класси-
ческого стиля Иоганнес

Коткас был чемпионом

ССР, в метании моло-
та.

... американский

боксер Оливер Кирк за-

воевал на ОИ 1904 года
сразу две золотые ме-
дали, выступив сначала в

легчайшем, а затем и в

полулегком весе.

... все пять золотых

медалей, завоеванных

американцами в турнире

боксеров на ОИ 1932 г.,

принадлежали негритян-
ским спортсменам.

... победивший на

тех же ОИ среди бор-
цов-тяжеловесов класси-

ческого стиля Иоганнес

Коткас был чемпионом

ССР, в метании моло-
та.

... американский

боксер Оливер Кирк за-

они завоевали лицензии

ВЛАДИМИР



На международных соревнованиях по боксу "Кубок Черного моря", состоявшихся в Севастополе, олимпийская лицензию в весовой категории до 91 кг завоевал Владимир Чантuria.

Он родился в 1978 году в Поти. Там же в 1991 году под руководством заслуженного

ЧАНТУРИЯ

тренера Грузии Созара Кулуга начал заниматься боксом. Студент пятого курса экономического факультета Потиского института. Вот вехи его спортивной биографии.

1997 год. Финалист

рэгби-турнира Кубка Европы.

1998 год. Победи-

тель международного турнира в Пловдиве (Болгария).

1999 год. Финалист международного соревнования "Турнир Гофалия" в городе Патра (Греция).

1999 год. Призер Всемирных игр армейских спортсменов в Хорватии.

Олимпийский архивариус

ВОЙНА ВТОРГАЕТСЯ В ОЛИМПИЗМ

VII Олимпийские игры

20 апреля - 12 сентября 1920 года. Антверпен (Бельгия)

Участвовало 2606 спортсменов (63 женщины) из 29 стран, разыгрывалось 155 комплектов медалей.

Игры 1916 года, на которых предполагалось отметить 20-летие современного олимпизма, прошли не удалось - помешала развязанная империалистами мировая война. Только после ее окончания - в 1920 году - спортымены вновь собирались на ОИ. Тяжелый послевоенный период отрицательно сказался на организации ОИ, подготовке спортсменов и результатах.

Игры в Антверпене, по-

лучившие очередной - седьмой - порядковый номер, проходили, как указано выше, с апреля по сентябрь, однако официальное их открытие состоялось 29 августа. В олимпийское движение включились Аргентина, Бразилия, Чехословакия, Югославия. Решением МОК Германия и ее союзники по войне были отстранены от участия в играх.

Именно здесь, в Антверпене, впервые был поднят олимпийский флаг с пятью переплетенными кольцами, впервые произнесла олимпийская клятва. Наиболее многочисленную делегацию выставила Бельгия - 332 человека. Затем следовали Франция - 292, США - 282, Англия - 223. Произошли изменения в программе Игр. Наряду с популярными видами спорта, такими, как легкая атлетика, плавание, борьба, фехтование и др., в них были включены соревнования по зимним видам спорта (на искусственном льду) - фигуристы, конькобежцы на льду и хоккей с шайбой.

Две события заслуживают внимания быть отмечеными. Первое - олимпийский дебют 23-летнего финского борца Павла Ниинимяки, вспомнившегося со временем как настоящий национальный герой. В Антверпене Нурины выиграл три золотые медали - в беге на 10000 метров, в кроссе на 8000 метров и за командную победу в кроссе.

И второе. Сенсационно закончившийся турнир футбольистов. Считавшаяся фаворитом сборная Великобритании (побеждавшая на



VII OLYMPIADE ANVERS (BELGIQUE) 20 APRIL - 12 SEPTEMBER 1920

ОИ 1900, 1908, 1912 года неожиданно уступила норвежцам (1:3), а последних разгромили футбольисты Чехословакии (4:0) - страны, возникшие после Первой мировой войны. Соперниками чехословаков в финале были бельгийцы. Предвзданное судейство англичинами (назначившими надуманный пенальти в ворота чехов) привело к скандалу - возмущенные чехи покинули поле, команда была дисквалифицирована. Ее лишили даже серебряных медалей. Для определения второго и третьего призеров был проведен дополнительный матч между сборными Испании и Голландии. Победили испанцы.

Для большого успеха в Антверпенской Олимпиаде достались, как и следовало ожидать, спортсмены стран, не участвовавших в войне. По количеству завоеванных медалей олимпиады США значительно опередили всех соперников. В итоге представители 22 стран из 29 участвующих удостоились медалей. Золотые медали "отправились" в 15 стран.

	США	С
Швеция	41	27
Голландия	20	25
Великобритания	15	15
Финляндия	15	10
Бельгия	13	11
Норвегия	13	9
Италия	13	5
Франция	9	19
Дания	4	2
ЮАР	3	4
Канада	3	3
Швейцария	2	2
Эстония	1	2
Бразилия	1	1
Австралия	-	2
Япония	-	2
Греция	-	1
Люксембург	-	1
Чехословакия	-	2
Новая Зеландия	-	1



КОЕ-ЧТО О ЗВЕЗДАХ

ШЭРОН СТоун в одиночку справилась с вором

Шэрон Стоун проявила характер и отвагу, само-стоятельно прогнав вора. Грабитель попытался проникнуть в дом, когда Шэрон была совсем одна. Ее муж поправляется после операции на сердце. Уви-

дев на монитор видеосистемы безопасности мужчины, пробирающиеся в особняк. Стоун тут же позвонила в полицию. Но, к сожалению, телефон полиции был все время занят. Тогда она решила действовать самостоятельно.

Я взяла пистолет, передернула затвор и громко сказала: «Сейчас я размозжу твои мозги по мостовой». После этого я услышала, как он спрыгнул на землю и убежал.



Крупным планом

КАЗАНОВА из Голливуда

Все знают: Чарли Чаплин - великий артист. Но мало кому у нас известно: его личная жизнь была не менее бурной, чем у Казановы!

Чаплин гулял в открытое: обворовывал коммата своего дворецкого на первом этаже виллы и приводил туда девочек. Жена покинула виллу вместе с двумя маленькими детьми. В лето 1926 года подала на мужа в суд, требуя компенсации и громадных алиментов.

Обвинения миссис Чаплин сводились к следующим пять пунктам:

- 1) Чаплин обольстил ее несовершеннолетней,
- 2) заставил ее сделать подпольный аборт,
- 3) женился на ней не по добрею воле и делал все, чтобы развестись,
- 4) избил, оскорбляя жену и детей,
- 5) на протяжении всего брака постоянно изменил ей, в том числе и с несовершеннолетними девочками.

Суд над Чаплином сразу стал событием национального масштаба. Все ведущие газеты страны прислали в Лос-Анджелес своих журналистов. В течение нескольких недель на заседаниях суда было выслушано множество показаний, что он столько пытался, что даже посыпал. Как и следовало ожидать, присяжные целиком встали на сторону брошенной жены, и Лите Грэй была присуждена компенсация в 625 тысяч долларов. Чаплин уплатил эти деньги, но до конца своей жизни называл Лите Грэй только одним словом - «стерва».



Херст узнал об этих поклонниках Чарли. И вот однажды (дело было весной 1928 года) миллиардер получил известие о предстоящем свидании Чаплина и Дэвис на вилле «Онедида», которая, кстати, принадлежала Херсту. Взъерошенный Чарли, ворвавшийся и увидевший в полуобнажке мужскую силуэт, без лишних слов Херст, дажды выступил.

Постоянно следя за тем, чтобы его хорошенькая жена не уходила из дома без спроса и не встречалась с режиссерами, Чарли, однако, позволил себе прежние страсти. Это вспомнилась молоденькая журналистка Мэй Ривс. Избралась из своей 16-летнюю школы-университета, она «попалась» в сети Чаплина. А через год Мэй выпустила книгу «Чаплин в интимной жизни», в которой все подробности рассказала о своей шестимесячной связи с актером.

Скандал с книжкой позволил Полет добиться относительной свободы для себя. Она стала сниматься в одном фильме за другим, например, в 1941 году в «Идеальном браке».

Это необычное трио просуществовало более года, пока на очаровательную Мэрион не положил глаз миллиардер Уильям Херст. Дэвис была женщина с привлекательной внешностью и привлекательной прической, она, не задумываясь, переехала жить к 60-летнему Херсту. Но...

Херст, Дэвис была женщина с привлекательной внешностью и привлекательной прической, она, не задумываясь, переехала жить к 60-летнему Херсту. Но... продолжала встречаться с Чарли. Понятно, что приключения с молоденцами ему нравятся больше. Во времена

же выяснилось, Том тоже входил в не очень чистый круг поборников Мэрион... Благодаря своим связям и деньгам, Херст вышел супруги уже жили раздельно. Как раз в это время Чарли-младший решил познакомить отца со своей невестой, 17-летней Оон Нин.

И никак не любивший

сына Чаплин, нанес своему первенцу, пожалуй, самый тяжелый удар в жизни: 52-летний актер...

увел его невесту!

Херст, Дэвис была женщина с привлекательной внешностью и привлекательной прической, она, не задумываясь, переехала жить к 60-летнему Херсту. Но...

продолжала встречаться с Чарли. Понятно, что приключения с молоденцами ему нравятся больше. Во времена

же выяснилось, Том тоже входил в не очень чистый круг поборников Мэрион... Благодаря своим связям и деньгам, Херст вышел супруги уже жили раздельно. Как раз в это время Чарли-младший решил познакомить отца со своей невестой, 17-летней Оон Нин.

И никак не любивший

сына Чаплин, нанес своему первенцу, пожалуй, самый тяжелый удар в жизни: 52-летний актер...

увел его невесту!

ДАРЮ ТЕБЕ... ГРУДЬ!



Малоизвестная танцовщица из Миннеаполиса Тара Норвик очень полюбилась певцу Принцу. Он не только субсидировал ее силиконовые груди, но даже придумал для нее новое, более эффектное имя - Кармен Электра. И сегодня эта восхитительная брюнетка по праву считается одной из самых обольстительных женщин в Америке.

ЛЮБИМАЯ МАМОЧКА

Пять лет назад Мишель Прайффиер влюбилась в никому не известного и не спикового профессора помощника режиссера Дэвида Келли. Вскоре вышла замуж за Дэвида и стала продюсировать все его проекты. Вот так стараниями влюбленной супруги мистер Келли сегодня стал самым преуспевающим продюсером американского телевидения.



СМЕХ НАШИ СЕКСИ-ЕДА-ЛУЧШИЕ ДРУЗЬЯ

так считает популярная певица Татьяна Вуланова, превратившая из сплетни о девственнице знаменитую девушку Любовь Толкачеву в раскованную и веселую ладу. О важности веселого настроения, вкусной еды и близости с любимым человеком для поднятия жиз-

ненного тонаса рассказывают также другие звезды российского шоу-бизнеса - Алексей Петров, Юлия Жиганова, Сабина, Дмитрий Карапетян с супругой Мариной, «сладкая парочка» Роксаны Базыки и Михаила Державина, Кристина Орбакайте и ее муж Руслан.

Этикет

ЧТО И КАКИМ ОБРАЗОМ СЛЕДУЕТ ЕСТЬ?

Если рыба жареная или тушеная, используется специальный прибор, которым рыбная мякоть отделяется от костей. Можна использовать две вилки или специальный нож-лопатку. Ее следует держать в правой руке, а вилку — в левой. Если же на стол подана только одна вилка, то помогите себе кусочком хлеба.

Артишоки также одно из блюд, которое удобнее есть руками. Листья артишока отрывают пальцами, а затем макают в приготовленный соус для этого соуса и высасывают. Единственное правило хорошего тона, которое следует на соблюдать в данном случае, высасывать мякоть нужно, не имея возможности, конечно, сидеть на краю тарелки. Спагетти едят с помощью вилки и ложки. Ложку держат в левой руке. Край ложки опускают в тарелку и, не отрывая от нее, вилку опускают в углубление ложки. Наконец на вилку немного макарон, ложкой отделяют эту порцию от остальной массы.

Рубленые котлеты или тефтели ножом не режут, а едят их, отделяя вилкой небольшие кусочки, причем вилку в этом случае вполне допустимо держать в правой руке.

Исполнение, пожалуй, может составить такое блюдо, как «котлеты по-киевски». Особенность этого блюда заключается в том, что внутри котлеты находится масло, а сама котлета покрыта достаточно твердой корочкой из панировочных сухарей. Чтобы масло не брызнуло в лицо или на одежду, нужно аккуратно проткнуть котлету вилкой, вправо, а затем с помощью ножа и вилки.

Мясо с овощами прия-

тельно вымойте руки в

специально поданный для

этой цели мисочке с водой, а затем с помощью

вилки и ножа замытесь кочерникой.

Раньше спаржу ели ру-

ками. Последние десяти

лет при употреблении

спаржи стали пользовать-

ся приборами. В принци-

пе в данном случае воз-

можны оба варианта.

Птицу едят с помощью

ножа и вилки.

Мясо с овощами прия-

тельно вымойте руки в

специально поданный для

этой цели мисочке с водой,

а затем с помощью

ножа и вилки замытесь

кочерникой.

Раньше спаржу ели ру-

ками. Последние десяти

лет при употреблении

спаржи стали пользовать-

ся приборами. В принци-

пе в данном случае воз-

можны оба варианта.

Птицу едят с помощью

ножа и вилки.

Мясо с овощами прия-

тельно вымойте руки в

специально поданный для

этой цели мисочке с водой,

а затем с помощью

ножа и вилки замытесь

кочерникой.

Раньше спаржу ели ру-

ками. Последние десяти

лет при употреблении

спаржи стали пользовать-

ся приборами. В принци-

пе в данном случае воз-

можны оба варианта.

Птицу едят с помощью

ножа и вилки.

Мясо с овощами прия-

тельно вымойте руки в

специально поданный для

этой цели мисочке с водой,

а затем с помощью

ножа и вилки замытесь

кочерникой.

Раньше спаржу ели ру-

ками. Последние десяти

лет при употреблении

спаржи стали пользовать-

ся приборами. В принци-

пе в данном случае воз-

можны оба варианта.

Птицу едят с помощью

ножа и вилки.

Мясо с овощами прия-

тельно вымойте руки в

специально поданный для

этой цели мисочке с водой,

а затем с помощью

ножа и вилки замытесь

кочерникой.

Раньше спаржу ели ру-

ками. Последние десяти

лет при употреблении

спаржи стали пользовать-

ся приборами. В принци-

пе в данном случае воз-

можны оба варианта.

Птицу едят с помощью

ножа и вилки.

Мясо с овощами прия-

тельно вымойте руки в

специально поданный для

этой цели мисочке с водой,

а затем с помощью

ножа и вилки замытесь

кочерникой.

Раньше спаржу ели ру-

ками. Последние десяти

лет при употреблении

спаржи стали пользовать-

ся приборами. В принци-

пе в данном случае воз-

можны оба варианта.

Птицу едят с помощью

ножа и вилки.

Мясо с овощами прия-

тельно вымойте руки в

специально поданный для

этой цели мисочке с водой,

а затем с помощью

ножа и вилки замытесь

кочерникой.

Раньше спаржу ели ру-

ками. Последние десяти

лет при употреблении

спаржи стали пользовать-

ся приборами. В принци-

пе в данном случае воз-

можны оба варианта.

Птицу едят с помощью

ножа и вилки.

Мясо с овощами прия-

тельно вымойте руки в

специально поданный для

этой цели мисочке с водой,

а затем с помощью

ножа и вилки замытесь

кочерникой.

Раньше спаржу ели ру-

ками. Последние десяти

лет при употреблении

спаржи стали пользовать-

ся приборами. В принци-

пе в данном случае воз-

можны оба варианта.

Птицу едят с помощью

ножа и вилки.

Мясо с овощами прия-

тельно вымойте руки в

специально поданный для

этой цели мисочке с водой,

а затем с помощью

ножа и вилки замытесь

кочерникой.

Раньше спаржу ели ру-

ками. Последние десяти

лет при употреблении

спаржи стали пользовать-

ся приборами. В принци-

пе в данном случае воз-

можны оба варианта.

Птицу едят с помощью

ножа и вилки.

Мясо с овощами прия-

тельно вымойте руки в

специально поданный для

этой цели мисочке с водой,

а затем с помощью

ножа и вилки замытесь

кочерникой.

Раньше спаржу ели ру-

ками. Последние десяти

лет при употреблении

спаржи стали пользовать-

ся приборами. В принци-

пе в данном случае воз-

можны оба варианта.

Птицу едят с помощью

ножа и вилки.

Мясо с овощами прия-

Анекдоты

Муж приходит поздно домой. На столе записка от жены:
"Уехала к маме. Борщ на столе - вытирай".

Как ты съел этого зайца? Ты же убежденный вегетарианец.
- Это была месть... он сожрал мою капусту.

Муж с работы звонит домой жене:

- Ну что? Как дела? Как эти... как их там... дети?

На уральском заводе стеклодув Дурнидов выдул вперед изумительной красоты сосуд, после чего и был доставлен в лечебницу, ибо в сосуде том не вино, а пятновыводитель импортного производства.

- Вам инженеры нужны.
- Инженеры нужны.
- И работа есть?
- Работа есть.
- И зарплату платят?
- Зарплату платят.
- Можно завтра выходить на работу?
- Завтра выходить на работу.
- Какое отзывчивое эхо!

Пациент приходит к врачу-окулисту:
- Доктор, у меня очень странный случай дальтонизма. Я не вижу один цвет.
- Какой именно?
- Откуда мне знать, доктор? Я же его никогда не видел!

- Але, "скорая"?
- Да.
У меня ребенок ручку проглотил.
- Вылезьте.
- А что мне пока делать?
- Пишите карандашом.

- Молодой человек, - сердится отец, - вы обещали привести мою dochь домой в полночь. Сейчас три часа ночи, да и dochь не моя.

Разговаривают два официанта:
- Почему вы не выполняете заказа за тем угловым столиком?

- А зачем? Каждый раз, когда я ему буюсь, он снова расплачивается со счету.

Встречаются две подруги.
- Надо же, я тебя совсем не узнала.
- Почему?
- Хорошо выглядыш.

- Василий Иванович, ты бы бросил курить.
- Не знаю я, Петяка, как от этой заразы избавиться.
- А ты бы конфеты купил.
Говорят, помогают.
- Пробовал. Не горят.

Производственная гимнастика для работников банка. Радио говорит:
- Ноги на ширине плеч, руки за голову, лицом к стене...

ВСЯКАЯ ВСЯЧИНА



РОМАНТИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ



Мы, женщины, довольно нежные и ласковые существа. И не каждый мужчина сможет оценить нас по достоинству. Порой нас очень легко обидеть, так как мы очень ранними. И откуда же вам, мужчинам, знать, что мы чувствуем в глубине души, на ваше иногда безразличный взгляд, на ваше «мияла, я очень занята» или «дорогая, у меня совсем выпалело из головы, что у тебя сегодня день рождения», но обещаю, что в следующий раз мы обязательно куда-нибудь сходим!... И что остается нам делать?.. Ждать этот следующий раз, ждать, когда наш единственный, сидя перед телевизором, заметит наш новый халатик или сногсшибательную прическу... или самое простое - восхитится фантастическим ужином, на который мы потратили целый день, даже не порезав себе пальцы!!! Поэтому, чтобы всегда подружка не возненавидела тебя, послушай некоторые основные советы.

◆ Никогда не забывай ее день рождения.

◆ Устрой для нее большой праздник.

◆ После секса немножко полежи с ней, обнявшись, поговори с ней, как с человеком. Не ложись в постель в носках... никогда, потому что ты можешь показаться таким уж привлекательным.

◆ Всегда будь на ее стороне в спорах со своей матерью. Слушай ее, как будто тебе и впрямь интересно. (Поддержка очень заводит сексуально.) Никогда не бей ее.

◆ И наконец, какие у нее ни были дурные привычки, помни, что она каждый день имеет дело с кучей твоих недостатков. Так что лучше не обращай на них внимания.

Всегда ваши, милые женщины.

Набююбря

ОВЕН (21.03-20.04)

В сфере профессиональной деятельности может возникнуть ряд опасностей и проблем. Активизируется ваше желание добиться более высокого социального положения. Постарайтесь избежать конфликтов с домашними.

(21.04-20.05) ТЕЛЕЦ

Многие из вас вот уже несколько ночей страдают бессонницей. Попробуйте простоять перед сном, принять теплую ванну или выпить на ночь чашку теплого молока с медом. Наверняка одно из этих средств окажется действенным.

(21.05-20.06) БЛИЗНЕЦЫ

В целом благоприятный день для Близнецов. Многие из вас будут испытывать острую необходимость в общении. Интуиция сегодня поможет вам помочь в выборе партнера.

(22.06-23.07) РАК

В этот день возможны заманчивые предложения, но их следует очень хорошо и детально обдумывать: добиться успеха будет не так просто. Энергия оставляет желать лучшего, но не критического в этом плане звезды вам не прощают.

ЛЕВ (24.07-23.08)

Вас ожидает улучшение финансовых дел. Несмотря на все пляски, помехи и испытания на вашем пути, большой успех вам обеспечен.

(24.08-23.09) ДЕВА

Гуляйте, веселитесь, рисуйте, знайте меру, и тогда удача сама покажет вам кем. Вас подстерегают хлопоты. Вероятно вместо приятного отпуска вам придется езжать на собственные обязанности.

ВЕСЫ (24.09-23.10)

Возможно многих из вас ожидают серьезные перемены, связанные с необходимостью менять отношения с семьей и близкими родственниками.

(24.10-22.11) СКОРПИОН

Обстоятельства могут заставить вас заняться поисками новых путей для улучшения материального положения. День может оказаться опасным в отношении предварительных до-

Миф 4

женщины мысли более логично и точнее оценивают ситуацию

Думать так - все равно, что считать: раз я не понимаю китайского, значит, китайцы не умеют разговаривать. Просто у представителей каждого пола свои методы разбираться в происходящем. Психологи Рочестерского университета (США) провели группу юношей и девушек с завидными глазами через подземный лабиринт под зданием университета. По дороге студентов несколько раз останавливали и просили описать, где они находятся. Девушки старались описать детали окружающей обстановки (запахи, блики света, под ногами и т.д.), т.е. свою ощущения на том или ином отрезке пути. Юноши игнорировали подобные мелочи, четко осознавали общее направление и то, где группа находится в данный момент.

И те и другие очень точно оценивали ситуацию и мыслили одинаково логично, только для мужчин главной была «логика цепи», а для женщин «логика процесса».

Если бы в одном из заколусков лабиринта путешественники наткнулись на... труп, то еще большей вопрос, кто ответы оказались бы полезнее для следствия: женский рассказ о звуках, запахах и прочих мелких впечатлениях, или мужская констатация факта, где именно лежат останки. Выход один - мужчины лучше ориентируются в пространстве, и не более того.

Кстати, самой логичной из наук - математике разница между студентами и студентками в наши дни практически исходит на нет. Прежняя «кнесис способность» девушек к точным наукам объяснялась воспитанием: считалось, что женщинам им просто не нужны. Доказано и то, насколько глубоко укоренились эти представления в нашем сознании. Ученые выбирали духи с достаточно нейтральным, спокойным запахом. Когда испытуемым говорили, что это мужской парфюм, они характеризовали его как активный, терпкий, острый, резкий, грубоватый. Тот же самый аромат, представленный как женский, казался дурманящим, вкрадчивым, мягким, загадочным, манящим, спокойным.

Миф 5

женщины больше подвержены внешнему влиянию

Как ни трудно в это поверить, но научные выводы однозначны: это неправда. Мужчины скорее склонны принимать на веру мнение партии или приятелей, т.е. действовать, «как все». Они легче подчиняются авторитетам. А женщины придерживаются собственного мнения и чаще стоят на своем. Мужчины недаром ассоциируются с собаками, а женщины - с кошками, то есть с животными, которые «гуляют сами по себе». Девушки предпочитают иметь одну-двух подруг, а выйти замуж, легко обходясь только приятельницами. Юноши не могут не сбиваться в стаи, и друзья им необходимы, как воздух, даже если они счастливы в семье.

Выводы

Итак, подтожки, густины краски.

Мы, женщины, агрессивны, честолюбивы, неэмоциональны, неласковы, незаботливы; мы гордые, смелые, мужчины; у нас жесткая логика; мы точно оцениваем ситуацию; мы не подвержены влиянию со стороны.

Ну и как портретчики? Нравится? Только ни в коем случае не читайте предыдущий абзац вместе со своим избраником! Так недолго и старой девой остаться. Пусть это останется нашим маленьким женским секретом.

1\$ - 1,97 л.

1 DM - 1,0465 л.

1 рубль - 0,0750 л.



